

ОТЗЫВ

**научного руководителя о диссертации
Пупышевой Марии Владимировны на тему
«Испанофония как ресурс внешней политики современной Испании»,
представленной на соискание ученой степени кандидата политических
наук по научной специальности 5.5.4. Международные отношения,
глобальные и региональные исследования**

Тема, выбранная автором для диссертационного исследования, представляется актуальной с учетом востребованности изучения феномена лингвофонии в его политическом контексте. Обращает на себя внимание то обстоятельство, что соискатель занял проактивную позицию в выборе темы, ее формулировке и разработке.

Определение места, занимаемого испанофонией в реализации внешнеполитического курса Испании, в особенности, в российско-испанских отношениях, безусловно, вызвали у соискателя искренний интерес. Понимая важность осмысления феномена лингвофонии с учетом сложившейся конъюнктуры, автор сосредоточилась на изучении данной проблематики.

Исследовательская работа проводилась соискателем со старанием, что проявилось на всех этапах диссертационного исследования и подготовке к защите. Ею проведен обширный поиск и внимательное изучение как научных материалов, так и эмпирической информации на русском, испанском, английском и других иностранных языках. При этом работа проводилась в рамках регулярных консультаций с научным руководителем и со специалистами по исследуемой проблеме. Соискателю свойственно, с одной стороны, стремление обосновать свои выводы, с другой – готовность воспринять иное мнение и новую информацию. В результате проведенная исследовательская работа позволила соискателю охарактеризовать и раскрыть использование испанофонии во внешней политике Испании.

Соискатель успешно сочетала научно-исследовательскую деятельность с учебной, воспитательной и методической работой.

Соискатель на различных этапах работы проявляла неизменный интерес к исследуемой теме. Представляя и апробируя полученные на различных этапах исследования результаты, она участвовала в ряде научных мероприятий, в том числе в весьма представительных форумах, ею подготовлены несколько научных публикаций.

Можно утверждать, что М. В. Пупышева показала себя как самостоятельный, пытливый, настойчивый и организованный исследователь. Проведенная работа, как представляется, заслуживает поддержки. Автор приложил все усилия, чтобы быть достойным присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Научный руководитель:

Белозёров Василий Клавдиевич,
доктор политических наук (23.00.02), профессор (23.00.04),
заведующий кафедрой политологии
Института международных отношений и социально-политических наук
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Московский государственный
лингвистический университет» (ФГБОУ ВО МГЛУ)

« 30 » мая 2022 г.

Контактные данные:

тел.: +74992557172, e-mail: vk_belozerov@mail.ru

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

УПРАВЛЕНИЕ КАДРОВ

ФГБОУ ВО МГЛУ



Н.И. Нагальникова
Заведующий Кадров

В.К. Белозеров